#### **JIVNJH**

# 长大后我就成了你

# 师生变同事,教育薪火代代传





#### ■全媒体记者 陆 丹 鲁宇韬

"长大后我就成了你",这句 歌词描绘了许多人童年时的梦 想。在嘉善高级中学,这一幕正 在真实上演。两位今年走上讲台 的"00后"教师,和高中时的恩师 成了同事,开启了从"师生"到"同 事"的奇妙缘分。

"李老师,这个单元的读思课 用VR场景演示会不会更生动?" 在英语教研室,"00后"教师朱伊 琳正与昔日的英语老师李静共同

2020年,朱伊琳还是李静班 上那个坐在第二排、笔记记得密 密麻麻的学生。"当时,朱伊琳的 基本功很扎实,比如说口语,然后 还有她的书写方面,都做得非常 好。整个班一看作业之后就能马 上看出她的优秀程度。"李静老师 回忆起当年的学生,赞赏有加。

朱伊琳也对李老师的细致教 学印象深刻:"李老师每一次让我 们写作文都是认真批改,还会要 求我们每一个人都去她的办公室 进行面对面交流,帮助我们快速 提升。"

州师范大学英语教育专业。今年 毕业返校任教时,有22年教龄的 李静自然成了她的指导教师。在 见习期间,朱伊琳不仅听课学习, 还能关注学生状态和作业批改中 出现的问题,展现出扎实的教学

如今,师徒俩的备课日常充 满"跨代碰撞":李静指导朱伊琳 打磨课堂语言,朱伊琳则教李静 使用AI系统。李静感慨道:"'00 后'教师既有我们老一辈的认真 劲儿,又对新技术特别敏感。'

面对指导教师的夸赞,朱伊 琳腼腆一笑:"李老师教会我'教 育是面批时的耐心,是作文本上 的一字一句'。现在我想把短视 频、情景剧这些新形式带进课堂, 示。 让更多学生爱上英语。"

在学校历史组,另一对师徒 的故事同样感人。"00后"顾宇涵 与王晶老师的师生缘始于一节 "意外"的历史课。2020年,因原 定教师请假,王晶接手了顾宇涵 所在班级的历史教学。"她把辛亥 革命讲得像电影一样精彩,还让 我们分组扮演历史人物辩论。"顾

2021年9月,朱伊琳考入杭 宇涵至今记得,自己扮演"保皇 派"被王晶追问得"急出满头汗", 课后却捧着《中国近代史》看得入

> 正是这份对历史的热爱,让 顾宇涵在高考志愿表上填报了师 范类历史专业。今年,他以新教 师身份回到母校时,惊喜地发现 和王晶老师在同一个办公室。"实 习期第一天,王老师就塞给我她 整理的《抗战口述史资料》,说'历 史要讲活,得先走进人心'。"顾宇 涵笑着说。

> "曾经的师生,这种熟悉程度 让顾宇涵能够马上进入教学状 态。他在实习时一点都不觉得陌 生,同时吸取其他老师的优势,成 长得很快。"历史教研组长王晶表

> 如今,顾老师在课堂上充满 活力,与学生互动良好。王老师 偶尔在教室后排听课,记录笔记, 下课后与他交流。这段时间,历 史组老师们正忙着筹备学校即将 举行的关于纪念中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80周 年主题的知识竞赛,大家集思广 益,新老教师配合默契。

在嘉善高级中学,这样的师 徒故事并非少数。历史教研组长 王晶回忆,自己的教育生涯始于 特级教师谢波的引领:"他常说 '历史课要教学生辨是非,更要育 家国情怀',这种师德传承让我们 组形成了'老带新、新促老'的氛

如今,这种传承已结出硕果: 历史组成为嘉善县首批"一流学 科团队"、嘉兴市优秀教师团队; 英语组被评为嘉善县"一流学科 团队"。通过"青蓝工程"培养出 的青年教师,连续几年在市级教 学比赛中获奖。

从仰视到平视,从听课到授 课,变的是身份和时代,不变的是 对教育事业的热爱与责任。这两 段特殊情谊,正是教师行业薪火 相传、生生不息的最佳写照。

如今,"00后"教师们接过接 力棒,并用他们的方式继续奔 跑。顾宇涵为自己定了三年目 标:"我希望带着第一届学生成为 优秀的毕业班。"朱伊琳则表示: "向李老师这样优秀的前辈学习, 将她们的经验传授给我的学生, 这也是一种传承。'

## "有矛盾找老鲁!"

# 西塘金牌调解员36年化解纠纷2750余件



#### ■全媒体记者 高宇伶 通讯员 王瑞昕 沈梦兰

"有矛盾就找老鲁!"在西塘,这 句话早已成为当地百姓的共识。鲁 明强,这位1969年5月出生的老党 员,已经在调解岗位上坚守了36个 春秋。作为一名老党员,鲁明强始终 扎根基层,想群众之所想,急群众之 所急,以维护社会和谐稳定为己任。

鲁明强把调解工作视为守护社 会正义与平安的重要使命。自1990 年工作以来,他便常年深入西塘镇的 村村户户,上门走访、调解矛盾、服务 企业,把国家的法律、党的政策传递 到人民群众心中。

至今他参与调解的案件达2750 余件,接待咨询群众11500余人次,

为村(社区)解答法律咨询5500余 次,调处率达到100%,调解成功率达 到99.8%以上,真正把矛盾纠纷及时 化解在萌芽状态。

鲁明强认为,调解是真正为人民 服务。在基层调解工作中,他考虑当 事人需求,体会当事人感受,积极主 动优化服务,为老百姓排忧解难,更 是为镇域经济繁荣发展和社会和谐 稳定提供了有力支撑。2023年,老 鲁工作室被评为省级金牌人民调解

值得一提的是,他总结的调解 "四善法"已成为西塘基层调解的宝 贵经验。"四善法"提到善闻言,要善 于听取双方意见不急于表态;善切 症,要以事实为依据,以法律为准绳, 找准矛盾焦点;善施术,要及时洞察

当事人心态变化,把握调解节奏;善 断案,要通过系统梳理、依法剖析,及 时做出决断。这套方法大大提高了 调解成功率,也成为年轻调解员学习

鲁明强不仅是矛盾纠纷的化解 者,更是镇域中心工作的积极参与 者。他积极投身到西塘镇企业腾退、 征地征迁、全域秀美等工作中。

2022年,为落实县委县政府"腾 笼换鸟、凤凰涅槃"的决策部署,西塘 镇大力推进"低散乱污"企业整治提 升专项行动。鲁明强以"法律明白 人"的身份上门走访,为纽扣企业讲 解宣传腾退政策,调解矛盾。助力更 多中小微纽扣企业搬进大舜纽扣产 业园区,实现化零为整,推动纽扣产

今年5月,西塘镇人民调解委员 会成功调处了一起历时一年的因征 地拆迁引发的姐妹遗产纠纷。小妹 认为远嫁的大姐未尽赡养义务,不应 平分父母留下的三套安置房;大姐则 坚称自己依法享有平等继承权并已 履行赡养责任,双方一度对簿公堂。 经验丰富的调解员鲁明强多次组织 调解,从法理情多角度深入沟通,一 方面向小妹阐明《民法典》中关于平 等继承权的规定,另一方面也让大姐 认识到小妹长期照料父母付出了很

多。最终姐妹达成和解,合理分配了 安置房与补偿款,濒临破裂的亲情得 以修复。

如今,县司法局西塘司法所已经 形成了一支老中青结合的专业调解 队伍。除了鲁明强这样的资深调解 专家,还有像凌忆瑾这样擅长运用数 字平台化解矛盾的青年骨干,她自 2020年加入调解队伍以来,已成功 调解951件纠纷;也有如刘义这样16 年前从海军退役后加入调解队伍的 中坚力量,他调处了894起纠纷,成 功率同样达到99.8%。一位位调解 员用专业和热忱筑起西塘发展的稳 定基石。

据悉,这支队伍目前共有五名专 职调解员组成,其中两名分别派驻在 县人民法院西塘人民法庭和县公安 局西塘派出所,构建起完善的矛盾纠 纷化解网络。今年上半年,县司法局 西塘司法所共调解案件178件,这支 专业队伍正用实际行动守护着基层 的和谐与稳定。

未来,县司法局西塘司法所将继 续深化"调解员梯队培养计划",通过 老带新、传帮带的方式培育更多调解 人才,同时加快推进"智慧调解"平台 建设,线上线下融合提升调解效率, 为新时代"枫桥经验"注入新内涵,为 建设更高水平的平安西塘贡献力量。



### 用机制的"巧"聚服务的"力" 枫南社区:让治理暖意直抵居民心坎

#### ■全媒体记者 郁丽芳 通讯员 杨婷婷 葛文婧

近年来,惠民街道枫南社区 多措并举,不断推动党建与基层 治理深度融合,不断增强基层党 组织的战斗堡垒作用,大力推进 党建引领基层治理,层层织密网 格网络。从责任闭环到服务联 动,从隐患排查到民心联结,枫南 社区正让每一项举措都带着温度 落地,让治理的暖意直抵居民心

#### 让社区的事"有人管、管得清"

近日,枫南社区网格员顾芳 芳在自己负责的第二网格内巡查 时,对一些有问题的消防灭火器 及时进行更换。事后,她还在居 民网格群公布灭火器检查结果, 赢得居民阵阵点赞。

近年来,枫南社区全面构建 起社区、网格、楼道三级联动机 制,充分发挥基层党组织的领导 作用和党员干部的模范作用,以 社区干部带头,每名社区干部定 点联系1处住宅小区,同步延伸 至小区楼道单元,形成"小区有专 人管、楼道有专人盯"的层级化责 任体系,确保社区的事"有人管、 管得清"。

#### 让隐患消除"萌芽时、家门口"

与此同时,枫南社区也把满 足人民群众对美好生活的向往作 为做好基层工作的出发点和落脚 点,不断提升居民幸福感。

前段时间,社区网格员蔡贝 贝走访路过居民王女士家门口 时,闻到轻微的煤气味。她立即 敲门进入,检查燃气灶情况,发现 有漏气现象。蔡贝贝马上联系燃 气公司上门更换,当场就解决了 隐患。之后,她还对王女士进行 消防安全宣传,还特意在她手机 里存下自己的联系电话,叮嘱王 女士"有事随时喊我"。

近年来,枫南社区的社区干 部和网格员们一直活跃在社区, 穿梭在楼栋,以发现问题为目标, 检查消防安全隐患,排查矛盾纠 纷,关心关爱居民,做到辖区人。 事、物"尽在掌握"

与此同时,社区还结合辖区 特点开展消防安全、汛期防汛等 专项行动,并探索"分级赋色"服 务辖区居民,对辖区内年龄较大 的独居老人、困难人群做好重点 关注,建立"一户一策",落实走访 关爱,用细致的关心关怀守住他 们的安全底线。

#### 让服务跟着"需求走、困难走" "你们家的空调噪音吵得我 们休息不好。"这段时间,蔡贝贝

又在辖区日常巡查中发现,楼上 楼下两户居民因空调噪声问题产 生矛盾。对这一问题,蔡贝贝当 即查看外机,联系师傅加固松动 支架,垫上减震垫,减缓噪声,让 两户居民握手言和。 对于"邻里摩擦"及时帮,对

于"急难愁盼"主动帮,对于"生活 难题"积极帮……近年来,枫南社 区将为居民服务作为工作出发 点,在日常巡查时,多问居民一句 "最近有啥烦心事"。一旦发现纠 纷,先递上一杯热茶耐心劝和,同 时联动邻里、物业协同调解。另 外,社区还针对行动不便的居民, 推出"代买代办"服务,对就业有 困难的居民,建立"就业帮扶台 账",链接社区等岗位资源,帮助 多名失业居民实现就近就业。

排查一处隐患,调解一场口 角,"链接"一份工作……枫南社 区将基层治理与居民的需求紧紧 连在一起。惠民街道枫南社区党 支部书记、居委会主任包金利表 示,如今的枫南社区,网格里的路 更顺了,邻里间的话更多了,居民 的笑容也更甜了。这也是社区治 理最生动的模样:用机制的"巧", 聚服务的"力",暖群众的心。

## 了不起的他们 七旬老人落水,众人合力救起

### ■全媒体记者 徐子涵 熊 冰

本报讯 9月4日清晨6点 多,县城环北东路绿洲大桥附近 发生惊险一幕:一名七旬老人落 水。危急时刻,四名正在附近早 锻炼的市民迅速反应,展开救援。

"听到有人喊救命,我们几个 人想都没想就冲过去了。"参与救 援的市民梁漓江告诉记者,他们 起初试图用树枝将老人拉回,但 合,未能成功。

紧急时刻,一名身穿运动服 的男子毅然下水,在水中奋力托 举老人,其余人则在岸上俯身拉 拽,形成一道坚实的"人链"。"他 在下面托,我们在上面拉。"梁漓 江回忆,"河堤很高,光靠一个人

绝对拉不上来,靠的是大家的齐 心协力!"

随后,民警接警后迅速赶到 现场,并协助联系120救护车及 老人家属。民警蒋天宇表示:"该 段河道堤坝较高,若无及时救援, 后果不堪设想,那几位出手相救 的好心人动作很及时!"

"要是你犹豫、我也犹豫,结 局可能就完全不同。"梁漓江说, "那一刻什么都没想,就想着一定 因河岸过高及落水老人无法配 要把人救上来。"目前,老人身体

> 一次毫不犹豫的挺身而出, 一场齐心协力的生命营救,都来 自这群普通人第一时间的本能反 应。他们伸出援手的那一刻,拉 起的是一条生命,也折射了一座 城市的温度。

# 拍卖公告

9月24日上午9时在嘉善县罗星 街道人民大道1018号时代广场 13楼拍卖厅拍卖:嘉善县惠民农 贸市场内约15只摊位、仓库的1 年91天租赁权,租赁期至2026年 12月24日止。拍卖方式:密封式 现场拍卖方式。

预展、报名时间:2025年9月

22日、9月23日

、嘉兴嘉诚拍卖于2025年 9月19日上午10时在嘉善县罗星 街道人民大道1018号时代广场 13楼拍卖厅拍卖:嘉善县魏塘街 道环东北路530-532号房屋3年 租赁权,起拍价16500元/年;中山

一、嘉兴嘉诚拍卖于2025年 东路286号房屋3年租赁权,起拍 价9300元/年;商盛秋居2幢A综 合用房3年租赁权,起拍价7700

> 预展、报名时间:2025年9月 17日、9月18日

三、预展、报名地点:嘉善县 罗星街道人民大道 1018 号时代

广场13楼综合部 四、参拍者请携带身份证明

办理竞拍手续并交纳竞买保证金 (不计息):1万元。

五、电话:0573-84031681 15967335833

嘉兴市嘉诚拍卖有限公司 2025年9月10日

# 通知债权人申报债权的注销公告

嘉善星晨单车俱乐部(民办非企业),统一社会信用代码: 52330421070668225A,经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立, 望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四 十五日内,向清算组申报债权。

清算组联系人:张来娣 联系电话:13616731901

> 嘉善星晨单车俱乐部 2025年9月10日